

Vážené kolegyně a vážení kolegovia,

blíži sa ďalšia chrípková sezóna, dovoľme si preto pripomenúť dôležitosť očkovania proti chrípke. Chrípka je závažné infekčné ochorenie, ktoré ohrozuje Vás aj Vašich pacientov. Zaočkovanosť proti chrípke je na Slovensku dlhodobo alarmujúco nízka, a to aj u rizikových skupín, ktoré sú náchylné na závažné komplikácie spojené s chrípkou a zhoršením základného ochorenia následkom chrípky.

Zaočkovanosť  
proti chrípke  
v roku 2024

**4,8 %**

Zaočkovanosť  
osôb vo veku  
nad 65 osôb

**13 %**

Zaočkovanosť  
chronicky  
chorých pacientov

**12 %**

Informujte seniorov a chronicky chorých o dôležitosťi očkovania proti chrípke, pozývajte ich na očkovanie.

Všetky očkovacie látky proti chrípke pre dospelých sú hradené v rámci zdravotného poistenia bez doplatku pacienta. Všetky zdravotné poisťovne hradia výkon očkovania proti chrípke u kapítovaných poisťencov.

#### ŪHRADOVÝ MECHANIZMUS JEDNOTLIVÝCH POISŤOVNÍ V SEZÓNE 2024/2025:

Zdravotná poisťovňa	Ūhrada výkonu očkovania u VLD (kapítovaní poisťenci)	Ūhrada výkonu očkovania VLD (nekapítovaní poisťenci)	Ūhrada výkonu očkovania špecialistom v ŠAS
Dôvera zdravotná poisťovňa	áno	nie	áno (okrem GYN s kapitačnou platbou)
Union zdravotná poisťovňa	áno	nie	áno
Všeobecná zdravotná poisťovňa	áno	nie	áno (podľa zmluvne dohodnutých podmienok)

Ūhrada výkonu počas chrípkovej sezóny: od 40. kalendárneho týždňa, PZS môže očkovať a zdravotné poisťovne výkon uhradia aj v septembri, ak je dostupná očkovacia látka proti chrípke pre danú sezónu.

Výkon očkovania proti chrípke sa vykazuje ako výkon 252 b s diagnózou Z25.1

Na webstránkach [www.alianciaprotichripke.sk](http://www.alianciaprotichripke.sk) a [www.chranimenasichpacientov.sk](http://www.chranimenasichpacientov.sk) nájdete všetky podstatné informácie o chrípke, odporúčania pre očkovania konkrétnych rizikových skupín podľa ich diagnóz aj materiály na stiahnutie, ktoré môžete využiť na informovanie a edukáciu pacientov.

**Chráňte zdravie vašich pacientov, ušetríte si tým aj prácu počas chrípkovej epidémie!**

**prof. MUDr. Zuzana Krištúfková, PhD., MPH**  
prezidentka Slovenskej epidemiologickej  
a vakcinologickej spoločnosti